P¥. 5/12: (ne)izomorfni grafy

Plati tvrzeni, Ze kazdé dva souvislé grafy se stejnym poctem vrcholl, kde
vS8echny vrcholy maji stejny stupeni, jsou izomorfni? (Tvrzeni dokazte, nebo

najdéte protipfiklad.)
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P¥. 5/6: izomorfismus

Popiste, jak budete co nejefektivnéji rozhodovat, zda dva uvedené grafy jsou
nebo nejsou izomorfni.
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P¥. 6/6: predchozi podmnozZina

Uvazujme vSechny k-prvkové podmoziny mnoZziny

M =1{1,2,3,....,n},1 <k <n. Vyjdéte z algoritmu transformujiciho seznam
prvkl jedné podmnoZiny na seznam prvki podmoziny bezprostfedné
nasledujici v lexikografickém usporadani téchto podmnozin. Navrhnéte a
popiste algoritmus, ktery bude transformovat seznam prvki jedné podmnoziny
na seznam prvkl podmoziny bezprostfedné predchazejici v témze
lexikografickém usporadani. Bude mit stejnou asymptotickou sloZitost?
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P¥. 6/8: poradi permutace

Rank permutace m mnoziny N = {0,1,2,...,n — 1} je pofadové &islo této
permutace v seznamu vsech permutaci mnoziny N usporadaném v rostoucim
exikografickém poradi, pficemz prvky seznamu jsou cislovany od 0. Napiste
nseudokdd funkce kterd v ¢ase imérném n vytiskne takovou permutaci 7
mnoziny N, jejiz rank je pravé n!/2. Pfedpokladame n > 2.
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Konedné automaty,
nedeterminizmus. Regularni vyrazy
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P¥. 7/1a: jazyky

Nad abecedou {0, 1}, jsou dany dva jazyky L1 a L2. Slova L1 jsou popsana
reguldrnim vyrazem 0 % 1 % 0 % 1 % 0%, slova L2 jsou popsana regularnim

vyrazem (01 + 10)x.
a) Najdéte nejkratsi neprazdné slovo v priniku L1 N L2.
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Nad abecedou {0, 1}, jsou dany dva jazyky L1 a L2. Slova L1 jsou popsana
regularnim vyrazem 0 *x 1 * 0 * 1 % O%, slova L2 jsou popsana regularnim
vyrazem (01 10)%:

a) Najdéte nelkratsi neprazdné slovo v priniku L1 N L2.
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P¥. 7/1b: jazyky

Nad abecedou {0, 1}, jsou dany dva jazyky L1 a L2. Slova L1 jsou popsana
reguldrnim vyrazem 0 % 1 % 0 % 1 % 0%, slova L2 jsou popsana regularnim
vyrazem (01 + 10)x.

b) Najdéte nejdelsi slovo v priniku L1 N L2.
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P¥. 7/1c: jazyky

Nad abecedou {0, 1}, jsou dany dva jazyky L1 a L2. Slova L1 jsou popsana
reguldrnim vyrazem 0 % 1 % 0 % 1 % 0%, slova L2 jsou popsana regularnim

vyrazem (01 + 10)x.
c) Najdéte nejkratsi slovo, které leZi v L1, ale nelezi v L2.
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P¥. 7/1c: jazyky
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P¥. 7/1d: jazyky

Nad abecedou {0, 1}, jsou dany dva jazyky L1 a L2. Slova L1 jsou popsana
reguldrnim vyrazem 0 % 1 % 0 % 1 % 0%, slova L2 jsou popsana regularnim

vyrazem (01 + 10)x.
d) Najdéte nejkratsi slovo, které lezi v L2, ale nelezi v L1.
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P¥. 7/1e: jazyky

Nad abecedou {0, 1}, jsou dany dva jazyky L1 a L2. Slova L1 jsou popsana
reguldrnim vyrazem 0 % 1 % 0 % 1 % 0%, slova L2 jsou popsana regularnim
vyrazem (01 + 10)x.
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P¥. 7/2a: automaty

Nakreslete stavovy diagram automatu pfijimajiciho pravé vsechna slova nad

abecedou {0, 1}, ktera
a) obsahuji podposloupnost 1010 alespoii jednou,

b) neobsahuji podposloupnost 1010,
c) obsahuji podposloupnost 1010 pravé jednou,

d) obsahuji podposloupnost 1010 nejvyse dvakrat.
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P¥. 7/2a: automaty

Nakreslete stavovy diagram automatu pfijimajiciho pravé vsechna slova nad

abecedou {0, 1}, ktera
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P¥. 7/2b: automaty

Nakreslete stavovy diagram automatu pfijimajiciho pravé vsechna slova nad

abecedou {0, 1}, ktera

a) obsahuji podposloupnost 1010 alespoii jednou,
b) neobsahuji podposloupnost 1010,

c) obsahuji podposloupnost 1010 pravé jednou,
d) obsahuji podposloupnost 1010 nejvyse dvakrat.
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P¥. 7/2c: automaty

Nakreslete stavovy diagram automatu pfijimajiciho pravé vsechna slova nad

abecedou {0, 1}, ktera

a) obsahuji podposloupnost 1010 alespoii jednou,
b) neobsahuji podposloupnost 1010,

c) obsahuji podposloupnost 1010 pravé jednou,
d) obsahuji podposloupnost 1010 nejvyse dvakrat.
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P¥. 7/2d: automaty

Nakreslete stavovy diagram automatu pfijimajiciho pravé vsechna slova nad

abecedou {0, 1}, ktera

a) obsahuji podposloupnost 1010 alespoii jednou,

b) neobsahuji podposloupnost 1010,

c) obsahuji podposloupnost 1010 pravé jednou,

d) obsahuji podposloupnost 1010 nejvyse dvakrat.
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P¥. 7/3a: regularni vyrazy

Napiste reguldrni vyraz pro jazyk nad abecedou {0,1}
a) jehozZ slova obsahuji pouze nuly

b) jehoz kazdé slovo obsahuje pravé jedinou jedni¢ku

c) jehoZ kazdé slovo obsahuje alespoii jednu jedni¢ku

d) jehoZ kaZdé slovo obsahuje alespori dvé jedni¢ky

e) jehoZ slova obsahuji sudy po&et jednicek

f) jehoz slova obsahuji lichy po&et jednitek
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P¥. 7/3b: regularni vyrazy

Napiste reguldrni vyraz pro jazyk nad abecedou {0,1}
a) jehoz slova obsahuji pouze nuly

b) jehoZ kazdé slovo obsahuje pravé jedinou jednicku

c) jehoz kazdé slovo obsahuje alespoii jednu jedni¢ku

d) jehoZ kaZdé slovo obsahuje alespori dvé jedni¢ky

e) jehoZ slova obsahuji sudy po&et jednicek

f) jehoz slova obsahuji lichy po&et jednitek
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P¥. 7/3c: regularni vyrazy

Napiste reguldrni vyraz pro jazyk nad abecedou {0,1}
a) jehoz slova obsahuji pouze nuly

b) jehoz kazdé slovo obsahuje pravé jedinou jedni¢ku

c) jehoz kazdé slovo obsahuje alespoii jednu jednicku

d) jehoZ kaZdé slovo obsahuje alespori dvé jedni¢ky

e) jehoZ slova obsahuji sudy po&et jednicek

f) jehoz slova obsahuji lichy po&et jednitek
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P¥. 7/3d: regularni vyrazy

Napiste reguldrni vyraz pro jazyk nad abecedou {0,1}
a) jehoz slova obsahuji pouze nuly

b) jehoz kazdé slovo obsahuje pravé jedinou jedni¢ku

c) jehoZ kazdé slovo obsahuje alespoii jednu jedni¢ku

d) jehoz kaZzdé slovo obsahuje alespoii dvé jednicky

e) jehoZ slova obsahuji sudy po&et jednicek

f) jehoz slova obsahuji lichy po&et jednitek
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P¥. 7/3e: regularni vyrazy

Napiste reguldrni vyraz pro jazyk nad abecedou {0,1}
a) jehoz slova obsahuji pouze nuly

b) jehoz kazdé slovo obsahuje pravé jedinou jedni¢ku

c) jehoZ kazdé slovo obsahuje alespoii jednu jedni¢ku

d) jehoZ kaZdé slovo obsahuje alespori dvé jedni¢ky

e) jehoz slova obsahuji sudy pocet jednicek

f) jehoz slova obsahuji lichy po&et jednitek
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P¥. 7/3f: regularni vyrazy

Napiste reguldrni vyraz pro jazyk nad abecedou {0,1}
a) jehoz slova obsahuji pouze nuly

b) jehoz kazdé slovo obsahuje pravé jedinou jedni¢ku

c) jehoZ kazdé slovo obsahuje alespoii jednu jedni¢ku

d) jehoZ kaZdé slovo obsahuje alespori dvé jedni¢ky

e) jehoZ slova obsahuji sudy po&et jednicek

f) jehoz slova obsahuji lichy pocet jednicek
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P¥. 7/4: nedeterministicky automat: nuly a jednicky

Navrhnéte NKA nad abecedou {0, 1,2}, ktery v textu vyhledd viechny ¥etézce
obsahujici tfi nuly a dvé jednicky.
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P¥. 7/5: nedeterministicky automat: abcd

Navrhnéte NKA nad abecedou {a,b, c,d}, ktery v textu vyhledd vSechny fetézce ve
tvaru #ba#+#b#, kde symbol # predstavuje pravé jeden libovolny znak z mnoziny

o
{a,b,d}. Automat musi byt schopen zpracovat cely text libovolné délky, tj. octnout

se v koncovém stavu po precteni posledniho znaku kazdého vyskytu hledaného

fetézce.
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P¥. 7/6: automat z regularniho vyrazu

Sestavte automat, ktery v textu nad abecedou {a,b, ¢} vyhleddva vSechna
slova popsand reguldrnim vyrazem (ac * +bb) * a.
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P¥. 7/7: usporadana slova

Méjme abecedu A ={a,b,c, ..., z}. Pofadové &islo znaku a bude 1, pofadové &islo
znaku b bude 2, atd., aZ poradové &islo znaku z bude 26. Slovo nad A nazveme
usporadané, pokud pro kazdy jeho znak plati, Ze vSechny znaky za nim ve slové

nasledujici maji vyssi poradové &islo nez tento znak. Sestavte NKA, ktery vyhleda v

textu nad abecedou A vSechna usporadand slova.
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P¥. 7/3f: regularni vyrazy

Napiste reguldrni vyraz pro jazyk nad abecedou {0,1}
a) jehoz slova obsahuji pouze nuly

b) jehoz kazdé slovo obsahuje pravé jedinou jedni¢ku

c) jehoZ kazdé slovo obsahuje alespoii jednu jedni¢ku

d) jehoZ kaZdé slovo obsahuje alespori dvé jedni¢ky

e) jehoZ slova obsahuji sudy po&et jednicek

f) jehoz slova obsahuji lichy pocet jednicek
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P¥. 7/3e: regularni vyrazy

Napiste reguldrni vyraz pro jazyk nad abecedou {0,1}
a) jehoz slova obsahuji pouze nuly

b) jehoz kazdé slovo obsahuje pravé jedinou jedni¢ku

c) jehoZ kazdé slovo obsahuje alespoii jednu jedni¢ku

d) jehoZ kaZdé slovo obsahuje alespori dvé jedni¢ky

e) jehoz slova obsahuji sudy pocet jednicek

f) jehoz slova obsahuji lichy po&et jednitek
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